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EPREUVE DE MATHEMATIQUES
SECTION : SCIENCES TECHNIQUES
SESSION PRINCIPALE - JUIN 2008

Exercicel (Q.C.M)
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Exercice 2

« Contenus

hbres complexes.
visées :

uler ou transformer des expressions complexes.

Leurs de l'espace.
Huit scalaire dans I'espace.

Huit vectoriel dans I'espace, propriétés, distance d’un point a une droite, distan
ul de volumes.

visées :
Joiter les opérations sur les vecteurs de I'espace.

Joiter le produit scalaire dans 'espace pour calculer des grandeurs, détermine
métriques et étudier des configurations géométriques.

erminer la forme trigonométrique, exponentielle d'un nombre complexe non npl.

re de deux droites,

 des lieux

Joiter les propriétés du produit vectoriel dans I'espace pour calculer des grand

eurs, déterminer

=  Vec

= Pro

" Pro
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< Aptitudes
= Exp

=  Exp

géo

= Exp

des

lieux geometriques et etudier des configurations geometriques.
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an (BCD).

tion du programme.

Corrigé :
3 3
a) E 3 E 0 | alors E?'A—C; =0.
3 -3
-9 1
b) ABAAC =18 |=—9|-2].
-9 1
= — 6
Aire(ABC) | ~[4B A ACH _N6
2 2
-3 1
AD| 6 |2 —3|-2 , alors AD et ABA AC sont colinéaires.
-3 1
Ainsi le vedteur AD est perpendiculaire au plan (ABC).
= —=\—=I 1
a) Volume(ABCD) = gH(AB A AC).ADH = E(NE )(3\/8 ) =27.
1 D —— R —
b) Aire (BAD) = EHBC A BDH —27.
c¢) On note [A(BCD ) I'aire du triangle BCD et H le projeté orthogonal de A sur le pl
AH BCD 27x AH
Volume(ABCD) = XA; D) _ 27 — 9% AH .
ABCD
Dot AH L Volume( ABCD ) 3
9
Exercice 3
Contenus
= Forlction exponentielle.
= Int¢grale d'une fonction continue sur un intervalle [a,b] .
Aptitudes|visées:
= Recpnnaitre qu'une droite est une asymptote a la courbe représentative d'une fond
u Détvl lll;ll\,l 10 l;lll;t\, \:V\,lltu\,l}\, d,ull\, fUll\,t;Ull du lJl US‘ dAIrrc vIruIlr l\:\,} U ; 1‘;1!{:;!

I.

= Exploiter ou créer une représentation graphique pour déterminer ou estimer les solutions éventuelles

d’une équation ou d'une inéquation.

= Reconnaitre si une fonction du programme est dérivable en un point ou sur un intervalle.

= Déterminer la dérivée d'une fonction du programme sur un intervalle en utilisant les opérations sur les

fonctions dérivables et les dérivées de fonctions usuelles.

= Calculer une intégrale a 'aide d’intégration par parties.
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= Reconnaitre qu'une fonction est la primitive d'une fonction continue sur un intervalle I, qui s’annule en

unréeladel.
= (Calculer une intégrale en utilisant une primitive.
= (Calculer une aire plane.
% Corrigé:
D
1) Comme la {iroite d’€équation y = U €St une asymptote a la courbe au voisinage dg +oo alors:

lim f(x)=0.

X——+00

Comme la ¢ourbe (C) admet au voisinage de —oco une branche parabolique de direction (O]) alors :

S(x) _

hm f(x) +00 et hm
x— X

2) Sim < 0 algrs I'équation f(x) = m n’admet pas de solutions.
Sim = 0 al¢rs I'équation f(x) = 0 admet une seule solution égale a 0.

Si 0 < m <]4e” alors 'équation f(x) = m admet 3 solutions distinctes.
Si m = 4e|” alors I'équation f(x) = m admet 2 de solutions distinctes.

Si m > 4e T alors I'équation f(x) = m admet une seule solution.
1))
1) f'(x)=2e " —x’e*=2xe " — f(x).
2) a) I:j;z ke "dx.Onpose u'(x)=e " etv(x)=x.
Dot u(x)=—e " etv'(x)=1.

Donc [ = [—xe‘xE + j;ze_xdx = [—xe‘x — e_xE =1-3e".

b) J=j;zf(x)dx:j;z(2xe_"—f'(x)>d =2I—J;2f'(x)dx.
Q) J=21F[f(x)]i=2(1-3¢7)~ f(2)=2-10¢".

Exercice 4

+ Contenus:
=  Probabilité conditionnelle.
= Formule des probabilités totales.

s Aptitudes visées:
=  (Calculer la probabilité d’'un événement sachant qu'un autre est réalisé.

= (Calculer la probabilité d'un événement en utilisant la formule de BAYES et/ou la formule des
probabilités totales.
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% Corrigé:

1) P(E) = %:% et P(E):l—%:%.

GG 3
2) a) P(AE)= o =5
- Cic? 3
P(A‘E)z—éiz ==
b) P(A)=PTAETXPIEI T PIAE P = T =2
1 - CX! 3

D’ou P(D =P<D|E)><P(E)+P(D‘E)><P(E) :%x%nt%x%:%.
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